
Compte rendu
du Conseil d’école

Ecole Elémentaire LA GABILLAIS
5 bis place de la Gabillais
35650 LE RHEU
02 99 60 71 79
ecole.0352329s@ac-rennes.fr

Mardi 24 juin 2025

Présents : Enseignants

Mme Loret, Mme Alary, M.Lecroc, Mme Poirot, Mme Laureau, Mme Robin, Mme 
Genestet, Mme Denis

Parents d’élève     

 M.Gaudin, Mme.Kerchouche, M.Durand

Elèves délégués

Pierre Brivot (ce1) et Valentin Patin (Cm2)

Représentants de la Mairie
Mme Pitois, Adjointe à l’éducation
M.Cornec, responsable du pôle éducation enfance-Jeunesse
Mme Melou, conseillère municipale petite enfance

Excusés : Mme Hervé-Schutters,  Inspectrice de l’éducation nationale
Mme Pétard-Voisin, Maire de Le Rheu
Mme Thiré, Mme Boukerche, Mme Douard, enseignantes
M.Mahéo, Mme Dumas, M.Denis, Mme Kalloul, Mme Derruder, M.OGER,  
représentants des parents élus

Secrétaire : Mme Kerchouche

Ordre du jour  :

1. Approbation du compte rendu du 2ème conseil d’école

2. Point sur le conseil des élèves

3. Bilan de l’année 2024 et préparation de la rentrée 2025

4. Point sur les temps périscolaires, les ateliers saisonniers et le PEDT

5. Questions diverses : budget fonctionnement et investissement, adaptations de l’école aux change-

ments climatiques, point sur le retard des élèves et les absences

6. Questions des parents : modalités de l’élection des parents d’élèves, rappel des rôles des parents 

élus, problème de stationnement sur le parking



1) Approbation du compte rendu du conseil d’école du 4 mars 2025

Aucune remarque n’ayant été formulée, le compte-rendu du 2nd conseil d’école est validé.

2) Point sur le conseil des élèves

Présentation des élèves délégués. Prise de parole des élèves pour expliquer leur rôle, le calendrier et 

le déroulement des réunions. Demande à la Mairie pour une cabane et un banc de l’amitié.

3) Bilan de l’année 2024 et préparation de la rentrée 2025

Nombreuses animations dans l’école et en dehors des murs. L’aide financière de l’APE et de la Mairie 

a bien évidemment permis que cela soit possible en réduisant les coûts pour les familles. Une nou-

velle subvention est proposée par la caisse des écoles aux écoles pour des projets de plusieurs jours 

sans nuitée. Un dossier doit être déposé 1 mois avant le début de la caisse des écoles qui décide du 

versement, ou non, de la subvention.

Quelques exemples :

- chorale et danses avec l’école de la Flume (spectacle très apprécié par les enfants, les parents et les 

enseignants).  Un nouveau projet a été déposé.

- lire et faire lire (toutes les semaines), jeux de société, animations avec la ludothèque, ateliers à la 

médiathèques, films à la médiathèque et à la Bobine, spectacles à la Péniche spectacle, sortie à la 

journée en Normandie, journée à  Brocéliande, journée à Rennes pour visiter le Parlement et le 

conseil régional, animations avec Destination Rennes sur la découverte de la cité-jardin de le Rheu, 

du street art et des œuvres d’Odorico à Rennes, Musée des Beaux-arts, …

Pour le sport : savoir rouler à vélo avec permis vélo pour les cm2, rugby, escrime, natation pour les 

cp, ce1, cm2 (nouvelle piscine intercommunale située à Pacé), séances et Olympiades co-organisées 

avec Jean-Yves…

Pour l’année prochaine : classe de découverte pour les classes de ce2

samedi 28 juin : fête de l’école. Comme tous les ans, les élèves chantent et dansent sur le site de 

l’école du Clos Joury.

Madame Alary informe que les tarifs des cars sont de plus en plus élevés et que cela va finir par frei-

ner le nombre de sorties.



X Rentrée 2025

163 élèves inscrits à la rentrée.

Les effectifs sont en baisse (173 élèves en juin 2025)

Madame Alary demande si une révision de la carte scolaire pourrait être envisagée pour maintenir 

les effectifs.

La règle des 24 élèves pour les classes de Cp et de Ce1 sera de nouveau respectée à la rentrée 2025.

Départ de Mme Denis et arrivée de Mme Léann Blondin sur les journées de direction de Mme Alary.

Départ également de Mme Camar Eddine et Mme Bindu Fungu, Aesh et de Katell Le Barbier, volon-

taire en service civique. L’année prochaine, il n’y aura pas de service civique donc une réorganisation 

du fonctionnement de l’école est prévue.

4) Point sur les temps périscolaires, les ateliers saisonniers et le PEDT

Présentation de l’équipe périscolaire (responsable de site)     :  
Cindy Barbier est la responsable de site de l’école élémentaire de la Gabillais. Elle fait le lien entre la mairie, les 
parents et les enseignants. Elle est présente toute la journée et est joignable pour toutes questions liées au 
périscolaire matin, midi et soir. Coordonnées : 07.54.39.76.58 ou par mail rsite.elem.gabillais@ville-lerheu.fr

L’équipe d’animation     :   
Deux animatrices ont quitté l’équipe périscolaire, Pauline et Maha. Pauline est remplacée par Marie-Christine 
qui était déjà présente de septembre à décembre. Maha est remplacée par Hassana. 
Corentin Sergent est le directeur pédagogique de l’école maternelle et élémentaire de la Gabillais, il est présent 
les jeudis midi.

Point sur les effectifs     :  
En accueil périscolaire du matin nous accueillons environ treize enfants élémentaires, au total avec les 
maternelles il y a environ trente enfants
En accueil périscolaire du midi nous accueillons environ cent cinquante-cinq enfants
En accueil périscolaire du soir nous accueillons entre soixante et quatre-vingt enfants

Thème de la cinquième période du 23 avril au 4 juillet     :  
Pour clôturer cette année scolaire, nous partons sur le thème de Mario Kart. Il nous a été proposé de faire un 
projet commun avec chaque site périscolaire de la commune. Chaque site crée des voitures en carton ainsi que 
de la décoration afin d’organiser des courses de kart. Corentin passera de site en site pour réaliser un reportage 
vidéo. Le montage d’un documentaire sera distribué sur chaque site.

Remerciements     :   
Je tiens à remercier les nombreuses familles qui ont participé à notre temps fort « On coupe le courant » le 
vendredi 28.03. Les enfants étaient ravis de pouvoir vous montrer ce qu’ils avaient créé.
J’annonce également mon départ en tant que responsable de site périscolaire de l’école élémentaire de la 
Gabillais. Cela fait quatre ans que j’occupe ce poste et je remercie grandement chaque partenaire avec qui j’ai 
pu travailler : les enseignants, les parents d’élèves. Je souhaite à toutes et à tous une bonne continuation. Nous 
aurons sûrement l’occasion de nous recroiser.

mailto:rsite.elem.gabillais@ville-lerheu.fr


 

5) Questions diverses : budgets fonctionnement, numérique et investissement, adaptations de l’école 

aux changements climatiques, accueil des élèves à profils particuliers, point sur le retard des élèves 

et les absences

- Budgets fonctionnement et investissement: 

x Budget fonctionnement 

Ce budget est stable.

Fournitures scolaires et pédagogiques: 9900 euros

Grosses difficultés pour recevoir les commandes avant les vacances.

x Budget investissement: 935 euros

Le budget qui avait été prévu lors de l’ouverture de la 8ème classe n’est plus disponible donc achat 

de mobilier pour la 8ème classe en investissement: fauteuil et étagères 

4 tabourets pour les élèves qui ont des difficultés à rester assis. 

x Budget équipement numérique: 

Certains postes vont être remplacés. Il faudra faire attention à la vétusté de certains postes qui ne 

supportent plus les mises à jour et les soucis de connexion internet qui se répètent régulièrement.

Les enseignants font remonter que internet ne fonctionne pas correctement et qu’il faut souvent re-

lancer la connexion.

- Adaptation de l’école aux changements climatiques: 

Clément Cornec prend la parole pour expliquer la position de la Mairie : puits de lumière calfeutrés, 

couverture de la coursive en étude. Sujet à rediscuter au prochain conseil d’école.

- Elèves à besoins particuliers: EBEP

Voici le bilan pour la rentrée 2025. 

- 1 élève à 100 % avec accompagnement

- 2 élèves à 75 % et 100 % sans accompagnement

- 1 élève avec AESH mutualisé: quelques heures



- Point sur les retards et les absences

Cette année, beaucoup de retards du fait qu’il y avait Katell au portail. A la rentrée, il n’y aura pas de ser-

vice civique donc il va falloir trouver une solution pour que ces retards ne gênant pas le fonctionnement 

de l’école. Un téléphone avec visiophone est de nouveau demandé par la directrice de l’école.

Au bout de 3 retards, les parents seront convoqués par Madame Alary pour qu’une solution soit trouvée. 

En cas d’abus, cette difficulté à arriver à l’heure sera remontée à l’Inspection qui jugera des suites à don-

ner.

Rappel : Pour les absences pour convenances personnelles, une demande écrite doit être formulée à l’Ins-

pection de la circonscription de Saint-Jacques de la Lande. Madame Alary déplore les mensonges des pa-

rents qui n’assument pas leur choix et demandent à leurs enfants de mentir.

6) Questions des parents     : modalités de l’élection des parents d’élèves, rappel de la mission de mé  -  

diation des parents élus, problème de stationnement sur le parking

- Modalités de l’élection des parents d’élèves : le vote par correspondance et sur place est maintenu

- Rôle des parents d'élèves élus (eduscol mise à jour août 2024)

Les parents d'élèves élus au conseil d'école sont membres à part entière des instances participatives. Cela si-

gnifie qu’ils s’engagent à être présents aux 3 conseils d’école de l’année et qu’ils ont voix délibérative sur les 

votes mis à l’ordre du jour du conseil d’école (exemple règlement intérieur, semaine de 4 jours...).

Ils peuvent par ailleurs assurer un rôle de médiation, à la demande de tout parent d'élève, auprès des autres 

membres de la communauté éducative. Lorsque la communication est interrompue entre la communauté 

éducative et les parents, les parents élus peuvent être un relais en complément des différents partenaires 

(Direction,  Rased, Inspectrice de la circonscription, médiation académique…)

- Marquage des places à revoir sur le parking, respect des places handicapées et trop d’incivilités 

donc demande d’intervention de la police municipale.

La directrice remercie tous les participants à ce conseil d’école et leur souhaite un très bel été.

Prévenu
Mme Alary Gwénola

Le secrétaire
Mme Kerchouche

Un membre élu
M


